

Östra Sveriges luftvårdsförbund beredningsgrupp

Sammanträdesprotokoll

Tid & plats:	torsdag 10 januari kl. 13.15 Storsthlm Fatburen Plan 5 Södermalmsallén 36, Stockholm
Närvarande:	Sara Nilsson (Stockholms stad) Lisa Bergquist (Gävle kommun) (via Skype) Malin Täftefur (SLB-Analys) Ers. Av Boel Birgitta Held-Paulie (Nacka kommun) Martin Tondel (Landstinget i Uppsala län, Arbets- och miljömedicin) Antonis Georgellis Stockholms läns Landsting Michelle Benyamine (Trafikverket) Peder Jensen-Urstad (Eskilstuna kommun) (via Skype) Boel Lövenheim, ersätter Malin Täftefur (Slb-analys)
Frånvarande:	
Kansliet	Frida Eik Kvarnström (ÖSLVF)

Justerare

Sekreterare



Birgitta Held-Paulie



Frida Eik Kvarnström

- § 1 Sammanträdet öppnas**
Förbundssekreteraren öppnar sammanträdet och hälsar välkommen.
- § 2 Val av ordförande, sekreterare och justerare av dagens protokoll samt godkännande av att dagens protokoll får läggas ut på hemsidan**
Frida Eik Kvarnström väljs till mötesordförande samt sekreterare och Birgitta godkänner justerande av protokoll.
- § 3 Godkännande av föredragningslistan**
Godkänns
- § 4 Tidigare protokoll**
- beredningsgrupp 2018-10-18
- styrelse 2018-11-22

Läggs till handlingarna
- § 5 Aktuellt**
Beredningsgruppen för en kort diskussion om aktuella seminarium och studier.

Verksamhetsplan

Kommentar:
 - Region Uppsala efterfrågar förtydligande i formulering kring tilläggsprogrammen och att tilläggsprogrammen kommer att synas bättre om de delas upp.
 - Förtydliga att samarbete med andra luftvårdsförbund är av prioritet.
 - Korrigering sida 7: Gävle -ta bort PM2,5 sätt kryss NO2.
Årshjul
Årshjulets syfte är planering av föreläsare vid olika sammanträden så som stämman. Förbundssekreteraren återkommer med fortsättning av årshjul efter sommar 2019. I fortsättningen är det viktigt att även ta med i årshjulet när verksamhetsplan ska beredas och förankras.

Beredningsgruppen ger stöd för förbundssekreterarens föreslagna och planerade föreläsare.
- § 6 Kommunikationsplan**
Punkt 1 i tidsplanen (sida 5): Fokus på formulering av frågor

till utskick till medlemmar.

Beredningsgruppen arbetade i ett separat dokument med formulering av ett fåtal frågor.

Beslut:

Förbundssekreteraren sammanställer och skickar frågorna till några utvalda kontaktombud för att testa kvaliteten i frågorna.

§ 7

Luftvårdsdag V. 19 6-10 maj 2019

Arbetsgrupp efterfrågas

Stockholms stads representant Sara Nilsson anmäler intresse. Sedan tidigare har Michelle Benyammine Trafikverket anmält sig.

Föreslagna datum är tisdag 7/5 el onsdag 8/5.

Gävle kommuns ledamot, Lisa Lindqvist kontaktar Gävle högskola ang ett intressant projekt och om möjlighet att bjuda in.

Beslut:

Arbetsgrupp tillsätts för arbete med Regional Luftvårdsdag 2019.

§ 8

Övriga frågor

Martin Tondell, Region Uppsala har två punkter att lyfta.

- Vilka referenser och mätningar finns att tillgå om vedrök? Boel Lövenheim informerar om att det tidigare har gjorts mätningar i Delsbo. Anledningen är att han är inbjuden till möte om vedeldning med anledning av upprörda kommuninvånare i nord Uppland.
- Informerar om remiss angående " Tillsammans för fossilfritt Uppsala län; klimat- och energi strategi 2019-2025
Har förbundet svarat på remisser? Förbundssekreteraren svarar att förbundet i vanligaste fall inte gör det. Det lyfts fram om detta är något som förbundet skulle ha nytta av att göra mera framöver.

§ 9

Nästa sammanträde och mötet avslutas.

Beredningsgruppens nästa sammanträde är 7/3 kl 13.15.